Etude Spéciale 
LE GRAND SALUT ET L'APPEL GLORIEUX À LA SAINTETÉ
1 Pierre 1:10-16

"Un si grand salut"! C'est en ces termes que le Nouveau Testament décrit notre expérience qui consiste à recevoir la vie éternelle, à être justifié par la foi, à recevoir le pardon total de tous nos péchés, à devenir des fils et des filles de Dieu par la foi en Christ. C'est, en effet, le salut. Oui, le salut: la libération, la délivrance vis-à-vis du péché et de tout son châtiment et sa puissance. Ce n'est pas un salut vulgaire; c'est "un si grand salut" (Hébreux 2:3). Sa grandeur est telle que les prophètes de l'Ancien Testament "ont fait des recherches et des investigations", voulant connaître le temps ou l'époque au cours de laquelle les hommes auront le privilège de recevoir ce salut. Ayant reçu la révélation de l'Avènement de Christ, le Messie, Sa souffrance pour nos péchés, la réconciliation avec Dieu et l'abondante grâce qui consiste à communier avec Dieu, ayant reçu la vision de la gloire de Christ après Sa souffrance et l'état futur de l'Eglise glorieuse, les résultats de Son œuvre de rédemption, ces prophètes cherchèrent à savoir s'ils seraient bénéficiaires d'une telle grâce et d'une gloire pareille! "Il leur fut révélé que ce n'était pas pour eux-mêmes... mais pour (nous)" (1 Pierre 1:12).

Ce salut est si grand et si glorieux que même les anges ont désiré y plonger leurs regards, sonder et s'enquérir du moment exact ainsi que des gens qui auront le privilège d'être bénéficiaires d'une telle faveur divine. 

Ce grand salut s'accompagne d'une grande grâce qui transforme la vie. Ceux qui reçoivent ce salut et cette grâce sont appelés à la sainteté de cœur et de vie. Avec la grâce et l'appel, survient la puissance pour être saint de cœur, de vie, en paroles et en actions. "Soyez saints dans toute votre conduite, selon qu'il est écrit: vous serez saints car je suis saint" (1 Pierre 1:15,16). 

1.
L'ESPÉRANCE DES PROPHÈTES POUR LE SALUT ACTUEL EN CHRIST
1 Pierre 1:10-12; Matthieu 13:16,17; Luc 24:27,44-47; Actes 3:24-26; 10:43; Psaume 22:2,8,9,17,19,28-32; Esaïe 53:3-12; Hébreux 11:13,40.
Le salut en Christ date du commencement. Ce salut, promis en Éden, prophétisé par les prophètes de l'Ancien Testament, dont la provision fut faite au Calvaire par Christ, nous le possédons aujourd'hui par la foi. Le salut de l'âme n'est pas une invention moderne, il était connu des anciens prophètes; il n'est pas une conception banale, c'était le thème des anges saints et majestueux; il n'est pas le produit d'un rêve étrange, il a été proclamé par des apôtres de renom; il n'est pas du ressort des artifices humaines, c'est une révélation du Saint-Esprit (1 Pierre 1:10-13). 

L'œuvre et le ministère des prophètes n'étaient pas limités à leur temps et à leur dispensation. Il y avait une profonde signification dans leurs paroles et une révélation qui ne pouvait pas être accomplie en leur temps. Durant des siècles passés, ils avaient conscience qu'ils prédisaient (voyaient et annonçaient) des choses relatives au temps du Nouveau Testament. Le salut en Christ n'est pas l'apanage de Paul ou d'autres apôtres du Nouveau Testament; son origine remonte à l'Ancien Testament, savoir que la rédemption du monde surviendrait par l'intermédiaire du Sauveur qui devait mourir pour nos péchés et ressusciter d'entre les morts pour notre justification et ensuite être glorifié et élevé par le Père.

Il fut révélé aux prophètes que les choses qu'ils annonçaient d'avance ne s'accompliraient pas au cours de leur vie. Ils étaient dans une grande attente, en se représentant, autant que possible, le temps de l'Évangile. Même les anges qui ont de grands privilèges semblent envier l'amour, la grâce, la faveur, la rédemption, l'adoption, ainsi que la position qui nous sont accordés en tant qu'épouse de Christ. Ils possèdent toutes les bénédictions d'une pureté parfaite dans la présence de Dieu, mais ils "désirent plonger leurs regards" dans les mystères de la grâce qui nous est révélée et accordée, comme s'ils convoitaient la révélation et la possession de ses mystères. Grand est le salut qui nous est accordé en Christ; c'est pourquoi, prions, croyons et plongeons-nous dans la plénitude de l'Évangile. 
2. 
LA PURETÉ ET L'INNOCENCE DES ENFANTS DE DIEU

1 Pierre 1:13,14; 4:2,3; Ephésiens 4:17-24; Philippiens 2:15,16; Ephésiens 6:14; Luc 21:34-36; 1 Thessaloniciens 5:5-8; Hébreux 3:6,14; Romains 12:12; Colossiens 3:1-17.
Il est instructif de savoir comment les prophètes de l'Ancien Testament et les anges au ciel ont désiré connaître le temps et les bénéficiaires de l'évangile de la grâce de Dieu. Si ceux qui sont grands et privilégiés, majestueux et saints ont éprouvé une joie sacrée en méditant sur les provisions de l'amour et de la miséricorde de Dieu envers nous, il est donc urgent que le misérable pécheur prenne en considération l'offre du pardon de la grâce de Dieu et reçoive la purification spirituelle aussi bien que la vie éternelle.

"C'est pourquoi, ceignez les reins de votre entendement, soyez sobres, et ayez une entière espérance ... " En se servant des mots "c'est pourquoi", Pierre a résumé toutes les bénédictions, les privilèges et l'espérance du croyant qu'il avait déjà énumérés et sur lesquels il a fondé son exhortation. À cause de la plénitude de l'Évangile qui nous est révélé, de la grandeur du salut qui nous est accordé, nous devons ceindre "les reins de notre entendement" et être sobres. Les destinataires de l'Épître de Pierre, portaient des robes longues et flottantes qui entravaient leur progrès rapide dans la marche ou dans les actes nécessitant l'ardeur. Ils portaient autour des reins une large ceinture; et lorsqu'il s'avère nécessaire qu'ils se livrent à un rude labeur, ils relevaient la robe en la fourrant dans la ceinture qu'ils portaient dessus, afin d'avoir plus de liberté d'action. C'était à cela que Pierre se référait sous forme de métaphore. Le voyage du chrétien est long et astreignant; il doit, donc, retrousser sa robe, car il y a beaucoup d'endroits boueux à traverser, et la pollution du monde est dense. Mais, "heureux ceux qui n'ont pas souillé leurs vêtements;  ils marcheront avec moi le Seigneur en vêtements blancs..." Les chrétiens doivent ceindre "les reins de leur entendement", de peur de devenir mous et d'entraver leur progrès spirituel. Nous ne devons pas permettre à notre entendement de divaguer, nous devons garder nos pensées fixées sur le Seigneur, sur notre voyage et sur la destination finale.  
Nous devons être sobres et modestes à tous égards. L'excès des choses, même légitimes, plonge l'âme dans une léthargie mortelle. Le chrétien doit être tempéré en toute chose, dans sa pensée et dans son comportement; il doit être calme, méditatif et toujours dépendant du Seigneur. En tant que pèlerin, le chrétien voyage en espérance. Et par espérance, il va de l'avant, sans faire aucun cas des déconvenues sur le chemin. La joie qui lui est réservée garde son espérance fraîche et splendide.

"Comme des enfants obéissants" ou plutôt, d'après l'original, comme "des enfants d'obéissance", les chrétiens mènent une vie pure et innocente sans se conformer aux convoitises qu'ils avaient autrefois, quand ils étaient dans l'ignorance. N'étant plus ignorant de la puissance de Christ, le chrétien vit maintenant dans l'obéissance à la Parole de Dieu et y prend plaisir.

3.
LE MODÈLE DE SAINTETÉ POUR LES CHRÉTIENS 

1 Pierre 1:15,16; Lévitique 11:44,45; 19:2; 20:7,8,26; Matthieu 5:48; Luc 1:74,75; 1 Thessaloniciens 4:7,8; Hébreux 12:14; 2 Pierre 3:11,14.

"Mais puisque celui qui vous a appelés est saint, vous aussi soyez saints". Notre appel consiste à être saint selon le modèle du Dieu saint qui nous a appelés. Le désir, la prière et l'ambition du chrétien doivent être de se conformer, non aux convoitises qu'il avait autrefois, mais à la ressemblance de Dieu. "Vous aussi soyez saints dans toute votre conduite". Dans tous les domaines de votre vie quotidienne, en allant ça et là, en compagnie des hommes, que la sainteté à l'Eternel soit votre modèle et "ne vous conformez pas au siècle présent". 

Dieu appela Israël à être Son peuple, un royaume de sacrificateurs et une nation sainte (Exode 19:5,6). Il a aussi appelé les chrétiens à être "une race élue, un sacerdoce royal, une nation sainte, un peuple acquis" (1 Pierre 2:9). Dieu est saint; aussi, nous qui sommes Ses enfants devons-nous prier et avoir la foi pour être saints, séparés de tout ce qui est impur, consacrés pour refléter et manifester Sa nature et Son caractère saints.

Notre Dieu est véritablement saint: Il est Le Très-Saint. Il ne nous a pas appelés à l'impureté, mais à la sainteté. Il nous a sauvés, purifiés, mis à part pour Lui-même. Il nous a sanctifiés, afin que nous soyons saints pour Lui. "Sainteté à l'Eternel" doit être le mot d'ordre écrit dans le cœur des chrétiens. Dieu a promis de nous sanctifier, de nous rendre saints et ainsi nous deviendrons "participants de Sa sainteté". Si nous désirons cette sainteté avec une ardente ferveur, une faim et une soif intense, nous serons rassasiés, car nous avons la Parole infaillible de Sa promesse. Purgés et purifiés par le sang du Fils unique de Dieu, nous devons marcher dans la sainteté en toute chose, en toutes circonstances de notre vie, dans toute notre conduite.

*  *  *  *  *  *  *
Chant de Congrégation: CHE 190
