         Predio en Sector del Rio Avellanos

Dos Lotes de Campo en el sector del Rio Avellanos, Lago General Carrera, Comuna de Rio Ibañez, 364 Hectáreas atravesadas en su mitad por el Rio Los Leones, colinda con Cordilleras Fiscales y Arroyos sin Nombres como limites naturales en tres de sus frente y con antiguo dueño por el lado restante.
El sector del Rio Avellanos cuenta con las hermosas Torres del Avellano aun desconocidas en nuestro país, pero ampliamente conocidas por turistas extranjeros y escaladores.
Los accesos pueden hacerse en travesía a Caballo partiendo desde el Lago Alto en el sector de Cerro Castillo y llegar desde la Cordillera y las Torres, hacia el Lago General Carrera.
Otra manera de acceder al sector del Avellanos es via Barcaza El Pilchero, la que una ves por mes desembarca en la casa comunal, en las riveras del Lago General Carrera, esta Barcaza cuenta con subsidio estatal por lo que el transporte de animales y carga es muy económico.
[bookmark: _GoBack]La desventaja de la difícil accesibilidad pasa a ser uno de sus principales atractivos haciéndolo uno de los pocos lugares únicos y vírgenes, donde aún es posible estar en medio de la antigua Patagonia de difíciles accesos y de hermosas Torres Cordilleranas Ríos y Lagos. 
