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{Compagnie} reconnue comme leader en matière de développement durable
{Ville, Province, Date} - {Compagnie} a été reconnue par Appel à Recycler comme un chef de file en durabilité en 2019 pour son engagement exceptionnel dans le recyclage des piles. L'année dernière, {Companie} a collecté X kilogrammes de piles à usage domestique par le biais d'Appel à Recycler, ce qui en fait l'un des partenaires les plus performants du programme.
« L'engagement de {Compagnie} en faveur du développement durable par sa participation au programme de collecte et de recyclage des piles usagées Appel à Recycler fait une réelle différence », a déclaré Joe Zenobio, président d’Appel à Recycler. « Avec leur soutien, nous avons pu atteindre des objectifs de collecte records, en aidant à éviter que les piles ne se retrouvent dans les sites d’enfouissement, en protégeant la faune, l'environnement et nos communautés ».
[bookmark: _GoBack]C'est la Xème fois que {Compagnie} reçoit le prix "Chef de file en durabilité" d’Appel à Recycler. Elle a également été reconnue pour ses performances exceptionnelles au cours de l'année X.
Appel à Recycler est le programme national canadien à but non lucratif de collecte et de recyclage des piles à usage domestique. Grâce à l'engagement de partenaires du programme comme {Compagnie}, Appel à Recycler aide les producteurs de piles assujettis, notamment les détaillants et les fabricants, ainsi que les résidents, les entreprises et les municipalités, à gérer les piles de manière responsable en fin de vie. Depuis 1997, Appel à Recycler a détourné plus de 22 millions de kilogrammes de piles des sites d’enfouissement locaux.
{Citation d’un dirigeant de la Compagnie se réjouissant du prix reçu par l’organisation.}
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