ES version
[bookmark: _GoBack]¡ Importante Point and Click actualización !  Patch Note 2.0 PC [14/06/2017]

Saludos a todos. Seguimos teniendo en cuenta vuestros comentarios mientras que trabajamos duro para traeros la mejor experiencia de juego posible. Con esto en mente, nos ponemos en contacto contigo hoy con el esperado parche que añade el modo Point and Click, para que puedas pasarte el juego usando tan solo el ratón. Muchos de vosotros habéis solicitado este parche, así que aquí lo tenéis. También añadimos hoy os podemos presentar varias mejoras de jugabilidad y algunas correcciones menores.
Controles:
Inclusión del modo Point and Click "ratón únicamente"
- ahora el jugador puede hacer clic en la dirección en la que desea moverse
- todas las interacciones se pueden completar ahora al 100% utilizando únicamente el ratón
- Hemos corregido un error visual por el cual la interfaz no mostraba las teclas correctas para usar o interactuar con objetos. Ahora las teclas aparecen correctamente.
Jugabilidad:
- El cursor ha sido rediseñado para que sea más fácil de ver en todas las circunstancias (incluso sobre fondos blancos).
- Hemos añadido una indicación visual en forma de un icono rotativo durante el tutorial del cuchillo sobre manipulación de objetos en 3D.
Sonido:
- Hemos corregido un error que ocurría cuando el jugador terminaba el juego: la música se paraba durante los créditos y al volver al menú principal. Ahora la música suena correctamente.
- Hemos corregido un error en la versión alemana del juego: en algunos casos, los diálogos se cortaban hacia la mitad. Ahora todos los diálogos se muestran correctamente hasta el final.
Texto:
- Hemos corregido parte del texto en las versiones en español y alemán para ofrecer una traducción más precisa.
- Corrección de un error que hacía que no se viesen algunos subtítulos.
Optimización:
- Hemos mejorado la frecuencia de imagen en el siguiente nivel: Hospital
- Hemos mejorado la frecuencia de imagen en el siguiente nivel: Puente sobre el Río Balatom


