Сајт за препоруку ученицима на тему Савладарство у средњовековној Србији


  Релевантни подаци за тему налазе се у оквиру сајта Историјска библиотека/политичка историја/српске средњовековне титуле и звања. Посебне одреднице су Млади краљ и Савладар у средњовековној Србији. Овде се ученици могу упознати са најзначајнијим процесима развитка установе савладарства у средњовековној Србији, као и са темељима саме установе кроз титулу младог краља. На овај начин ученици добијају знања о појединим елементима државног уређења средњовековне Србије.
Адреса сајта: http://www.istorijskabiblioteka.com/sadrzaj:politicka-istorija

Како користити фејсбук у настави историје?

     Један од начина је прављење посебне групе едукативне природе, у којој би наставници постављали одговарајуће садржаје везане за наставу историје. Најбоље би било да сваки разред има своју групу. На тај начин ученици би лакше могли да савладају предвиђено градиво, али и да стекну додатна знања. Такође би ученици могли да постављају одређене садржаје везане за градиво.
Нпр. група за шести разред. Како шестаци обрађују средњовековну историју тако би у групи требало да се нађу садржаји у складу са тим. Током целе године наставници би могли да постављају своје презентације, али и сами ученици (уколико је то један од њихових задатака на часу). Такође наставници би могли да постављају доступне изворе у дигиталном облику. Поред тога у групи би требало да се нађе што више фотографија, али и одговарајући филмови (играни или документарни) са историјском садржином (Бој на Косову нпр. као играни).  Нпр. ако је гледање филма и анализа истог домаћи задатак, наставник би могао да постави тај филм и да у опису да смернице за домаћи, уколико није стигао на часу то да уради. Група би требало да буде затвореног типа.
[bookmark: _GoBack]  Oд страница са фејсбука може да се издвоји Историјски забавник. Ту се ученици могу упознати са занимљивим текстовима о значајним историјским личностима, догађајима, феноменима. Поред “строго историјских” садржаја, ту се могу наћи и занимљивости из историје културе (филм, музика). У самој настави ови садржаји могу бити корисни ученицима приликом израде домаћих задатака, есеја, презентација, а свакако и по питању стицања опште културе, што је један од циљева историје као науке и школског предмета. Ипак ученици би приликом израде задатака требало да се посаветују са наставником о избору садржаја са ове странице.
https://www.facebook.com/IstorijskiZabavnik1/?hc_ref

Како користити Google  у настави историје?

  Као једна од опција може се навести израда Google презентација. Оне омогућавају рад више људи истовремено на истој презентацији па може бити корисно за групни рад. Да би приступили изради ових презентација, ученици морају бити пријављени преко своје електронске поште (имејл). Поред презентација ученици ову апликацију могу користити и за израду табела, докумената и упитника. 
    Још једна од могућности је упућивање ученика на странице које би им могле помоћи приликом процеса учења. Од тога јако корисна може бити страница На часу историје. На тој страници ученици могу наћи доста корисних информација. Нпр. за сваки разред налази се аудио-визуелни приказ лекција из уџбеника. Ради се о најважнијим подацима који ученицима могу користити приликом припремања лекција. 
  Поред тога на страници се може наћи још занимљивих ствари. Нпр. упутства и примери како користити историјску карту  или радну свеску и уџбеник у настави. Затим разни савети о учењу најважнијих појмова у настави историје (разумевање узрока, последице). Оно што је посебно корисно јесу постављени филмови - играни (Бановић Страхиња, Бој на Косову) и документарни (Пропаст Византије, Срби и хришћанство, Душанов законик). На страници се налазе и тестови за одређене наставне теме по разредима, како за редовну наставу, тако и за такмичења из историје.
  Како би ученицима учење историје било занимљивије, на страници се налазе и игрице - Forge of Empires, Glory of Fellowland, The settlers. Кроз игру ученици могу да развију осећај за историјску емпатију, што је веома корисно за разумевање историје, као науке и као школског предмета.
Аутор странице је Милан Јовановић, наставник у ОШ “Раде Драинац” у Борчи (Београд).
Адреса странице: http://casistorije.weebly.com/
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