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PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO DOMINGOS DO NORTE-ES
SECRETARIA MUNICIPAL DE ESPORTE, CULTURA, LAZER E TURISMO

CAMPEONATO NO MUNICIPIO
CAMPEONATO MUNICIPAL DE FUTEBOL DE CAMPO 
A PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO DOMINGOS DO NORTE, POR MEIO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE ESPORTES, REALIZARÁ NO MÊS DE JULHO DE 2025 O CAMPEONATO MUNICIPAL DE FUTEBOL DE CAMPO, UMA DAS MAIS TRADICIONAIS COMPETIÇÕES DO CALENDÁRIO ESPORTIVO DO MUNICÍPIO.
NESTA EDIÇÃO, O CAMPEONATO CONTARÁ COM A PARTICIPAÇÃO PREVISTA DE 10 EQUIPES FORMADAS POR ATLETAS DO MUNICÍPIO. OS JOGOS ACONTECERÃO AOS SÁBADOS E DOMINGOS, EM TODOS OS CAMPOS DISPONÍVEIS NO TERRITÓRIO MUNICIPAL, ESTADIO MUNICIPAL E TAMBEM INCLUINDO OS CAMPOS DO INTERIOR, PROMOVENDO A DESCENTRALIZAÇÃO DO ESPORTE E INCENTIVANDO A PARTICIPAÇÃO ATIVA DE TODA A POPULAÇÃO.
O OBJETIVO DO CAMPEONATO É INCENTIVAR A PRÁTICA ESPORTIVA, FORTALECER OS VÍNCULOS ENTRE AS COMUNIDADES, DESCOBRIR NOVOS TALENTOS E OFERECER MOMENTOS DE LAZER E INTEGRAÇÃO PARA OS MUNÍCIPES. A COMPETIÇÃO CONTARÁ COM ARBITRAGEM OFICIAL, ESTRUTURA DE APOIO E PREMIAÇÃO PARA AS EQUIPES COM MELHOR DESEMPENHO.

TAÇA CIDADE 
A PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO DOMINGOS DO NORTE, POR MEIO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE ESPORTES, REALIZOU NO MÊS DE JUNHO DE 2025 A TAÇA CIDADE DE FUTEBOL DE CAMPO, UMA TRADICIONAL COMPETIÇÃO QUE INTEGRA O CALENDÁRIO ESPORTIVO DO MUNICÍPIO, COM O OBJETIVO DE INCENTIVAR O ESPORTE AMADOR, PROMOVER O LAZER E FORTALECER A INTEGRAÇÃO ENTRE AS COMUNIDADES LOCAIS.
A EDIÇÃO CONTOU COM A PARTICIPAÇÃO DE 08 EQUIPES, COMPOSTAS POR ATLETAS DO PRÓPRIO MUNICÍPIO. AS PARTIDAS FORAM REALIZADAS EM DIFERENTES CAMPOS DA REGIÃO, COM ESTRUTURA ADEQUADA, ARBITRAGEM OFICIAL E APOIO LOGÍSTICO FORNECIDO PELA ORGANIZAÇÃO.
A GRANDE FINAL DA COMPETIÇÃO ACONTECEU NO CAMPO DOS BRUNE, EM CLIMA DE CONFRATERNIZAÇÃO ESPORTIVA E GRANDE PRESENÇA DE PÚBLICO. O TIME RANCHO FUNDO CONSAGROU-SE CAMPEÃO DA TAÇA CIDADE 2025, APÓS UMA CAMPANHA DE DESTAQUE AO LONGO DO TORNEIO.

CAMPEONATO MUNICIPAL FUTEBOL 7 
A PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO DOMINGOS DO NORTE, POR MEIO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE ESPORTES, REALIZARÁ NO DIA 25 DE JUNHO DE 2025 O CAMPEONATO MUNICIPAL DE FUTEBOL 7, REFORÇANDO O COMPROMISSO DA ADMINISTRAÇÃO COM O INCENTIVO AO ESPORTE, À SAÚDE E À INTEGRAÇÃO COMUNITÁRIA.
COM PREVISÃO DE PARTICIPAÇÃO DE 08 EQUIPES, O CAMPEONATO SERÁ DISPUTADO NO CAMPO SINTÉTICO “BOM DE BOLA”, LOCALIZADO NO PÁTIO DA PREFEITURA MUNICIPAL, ESTRUTURA MODERNA E ADEQUADA PARA A PRÁTICA DA MODALIDADE. A COMPETIÇÃO SEGUE AS REGRAS OFICIAIS DO FUTEBOL 7, PROMOVENDO JOGOS DINÂMICOS, TÉCNICA APURADA E GRANDE ENVOLVIMENTO DOS ATLETAS.
[bookmark: _GoBack]O EVENTO É VOLTADO PARA ATLETAS LOCAIS E SERÁ ABERTO AO PÚBLICO, PROMOVENDO MOMENTOS DE LAZER, SOCIALIZAÇÃO E VALORIZAÇÃO DO ESPORTE AMADOR. A ORGANIZAÇÃO CONTARÁ COM ARBITRAGEM ESPECIALIZADA, EQUIPE DE APOIO E PREMIAÇÃO PARA AS EQUIPES DESTAQUES DA COMPETIÇÃO.  
image1.jpeg




