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PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO DOMINGOS DO NORTE-ES
SECRETARIA MUNICIPAL DE ESPORTE, CULTURA, LAZER E TURISMO  
ESTADIO MUNICIPAL ORLANDO DALMASO 
O ESTÁDIO MUNICIPAL ORLANDO DALMASO É UM DOS PRINCIPAIS EQUIPAMENTOS PÚBLICOS ESPORTIVOS DO MUNICÍPIO DE SÃO DOMINGOS DO NORTE – ES. SUA RELEVÂNCIA VAI ALÉM DA PRÁTICA ESPORTIVA, REPRESENTANDO UM ESPAÇO MULTIFUNCIONAL DE CONVIVÊNCIA SOCIAL, FORMAÇÃO CIDADÃ E DESENVOLVIMENTO COMUNITÁRIO.

IMPORTÂNCIA SOCIAL E EDUCACIONAL
O ESTÁDIO SERVE COMO PONTO DE ENCONTRO PARA A JUVENTUDE, PROMOVENDO ATIVIDADES ESPORTIVAS QUE ESTIMULAM DISCIPLINA, TRABALHO EM EQUIPE E HÁBITOS SAUDÁVEIS. ESCOLINHAS DE FUTEBOL, TREINOS, TORNEIOS ESCOLARES E EVENTOS CULTURAIS UTILIZAM O LOCAL REGULARMENTE.

INCENTIVO AO ESPORTE E LAZER
COM ESTRUTURA VOLTADA PARA O FUTEBOL AMADOR E EVENTOS ESPORTIVOS, O ORLANDO DALMASO É PALCO DE COMPETIÇÕES MUNICIPAIS E REGIONAIS. ELE CUMPRE PAPEL CENTRAL NA REVELAÇÃO DE TALENTOS LOCAIS E NO FORTALECIMENTO DO ESPORTE COMO POLÍTICA PÚBLICA DE INCLUSÃO.

VALORIZAÇÃO DA COMUNIDADE
AO ABRIGAR EVENTOS COMUNITÁRIOS, FESTIVIDADES E AÇÕES SOCIAIS, O ESTÁDIO APROXIMA A GESTÃO PÚBLICA DA POPULAÇÃO, INCENTIVANDO A PARTICIPAÇÃO ATIVA DA COMUNIDADE E FORTALECENDO VÍNCULOS SOCIAIS.

DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO LOCAL
DURANTE CAMPEONATOS E JOGOS, O ESTÁDIO MOVIMENTA O COMÉRCIO INFORMAL, GERANDO RENDA PARA AMBULANTES, FORNECEDORES E PRESTADORES DE SERVIÇO. É UM ATIVO IMPORTANTE PARA O DINAMISMO DA ECONOMIA LOCAL.
 
O ESTÁDIO MUNICIPAL ORLANDO DALMASO, LOCALIZADO EM SÃO DOMINGOS DO NORTE, ESPÍRITO SANTO, É UM IMPORTANTE CENTRO ESPORTIVO E CULTURAL DA CIDADE. EMBORA NÃO HAJA INFORMAÇÕES PRECISAS SOBRE SUA DATA DE FUNDAÇÃO, REGISTROS INDICAM QUE O ESTÁDIO JÁ ESTAVA EM FUNCIONAMENTO EM 2006, QUANDO SEDIOU A FINAL DA COPA NORTE ENTRE O GRÊMIO ESPORTIVO SÃO DOMINGOS E O ITARANA, COM A PRESENÇA DE APROXIMADAMENTE 2.500 TORCEDORES.
[bookmark: _GoBack]O NOME DO ESTÁDIO HOMENAGEIA ORLANDO DALMASO, UMA FIGURA DE DESTAQUE NA COMUNIDADE LOCAL. EMBORA DETALHES ESPECÍFICOS SOBRE SUA VIDA E CONTRIBUIÇÕES NÃO ESTEJAM AMPLAMENTE DOCUMENTADOS, É COMUM QUE ESTÁDIOS MUNICIPAIS RECEBAM NOMES DE CIDADÃOS QUE TIVERAM PAPEL RELEVANTE NO DESENVOLVIMENTO ESPORTIVO OU SOCIAL DA REGIÃO.  
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