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Lección Dominical Infantil
Lecciones de Enero 

Tema: Aprendiendo a Amar tu biblia 
Pasaje Bíblico para Estudiar: Deuteronomio 34, Josué 1-2 
Versículo de memoria: Josué 1:8 
Introducción: 
Bienvenidos a la clase de Escuela Dominical, nos da tanto gusto verlos aquí listos para aprender de la palabra de Dios. Como recuerdan, la semana pasada estuvimos hablando acerca de poner metas en nuestras vidas para hacer cosas aún mejores en este año nuevo. Quien recuerda que quiere decir la palabra “METAS” (permita que los niños respondan). Poner metas es bueno porque nos ayuda a mejorar en alguna área donde queremos cambiar o crecer. Por ejemplo si quieres recibir un premio o certificado en la escuela, entonces sabes que debes portarte bien y poner atención, eso es poner una meta. 
Así debemos poner metas en nuestras vidas que nos ayuden a conocer mejor a Dios y a hacerlo parte de nuestra vida diaria. ¿Cuantos de ustedes podrían pasar una semana entera sin hablar con tu papá o tu mamá? Sería muy difícil verdad, ya que nuestros padres nos ayudan en cualquier necesidad que tenemos. Pues Dios es nuestro padre también y Él quiere que pidamos su ayuda a diario y quiere que hablemos con el todos los días pero como podemos hacer eso. Hay dos formas que podemos pasar tiempo con Dios, una es por medio de leer su palabra y la otra es por medio de hablar con Él en oración. 
Hoy vamos a ver como Dios quiere que amemos su palabra, la Biblia, ya que en ella encontramos todo lo que Dios nos quiere decir y Él también quiere que pasemos tiempo en ella para que aprendamos a tener una mejor vida, más feliz. 
ORAR 
Vamos a ver en la biblia lo que dice en Josué 1, en este capítulo paso algo muy interesante, Dios había tenido al pueblo de Israel dando vueltas en el desierto por 40 años después que salieron de Egipto para llevarlos a una tierra que Él había prometido. Por fin se llegó el final de su viaje y están apunto de cruzar el rio para entrar a la tierra prometida. Puedes imaginarte la felicidad que sentían. Es como cuando sales de vacaciones con tu familia a la playa y vas en el carro por largas horas y de repente comienzas a ver la arena y comienzas a ver el mar azul tan gigantesco que no encuentras su final. No puedes esperar bajarte del carro para quitarte los zapatos y tus deditos toquen esa arena calientita y resbalosa. ¡Es el mejor sentimiento verdad! Bueno este es el mismo sentimiento que el pueblo de Israel tenia al ver a lo lejos la tierra que Dios les había prometido que les daría. 
(Deuteronomio 34) Antes de cruzar Dios llevo a su líder Moisés al monte Nebo a la cumbre del Pisga y dice que ahí le mostro lo hermoso de la tierra, pero le dio una mala noticia, él no podría entrar a esta tierra maravillosa. Dios iba a levantar a un nuevo líder que se llamaba Josué y este hombre llevaría al pueblo de Israel hacia su destino final. Pero antes de que entren a esta tierra Dios tuvo que hablar con Josué y decirle cuan maravillosa esta tierra era, pero no la iban a disfrutar si no aprendían a poner la biblia como primer lugar en sus vidas. No importa cuánto dinero tenemos, o si estamos en el mejor país del mundo, no importa si tenemos salud o si no tenemos necesidad de nada. Si no aprendemos a poner la palabra de Dios como regla en nuestra vida nada de lo que tengamos nos podrá hacer felices. Dios es quien da la felicidad y Él es quien nos da tranquilidad. 
Vamos a ver que pide Dios que hagamos con la biblia. 
1. Dios quiere que cuidemos de hacer y poner en práctica lo que Él nos dice en su palabra. 
Josué 1:7 
A) Para poder saber que quiere Dios que hagamos o que decisiones podemos tomar debemos leer su palabra porque si no, no sabremos que Dios quiere. 

Ejemplo; ¿Cómo quiere Dios que te comportes con tus padres? O ¿Cuál es la manera que debes hablar a los adultos? ¿Cómo debes comportarte con tus maestros? Todas estas cosas podemos aprenderlas de la biblia pues en ella hay respuesta para todo. 

2. No te apartes de ella. Josué 1:7 
A) No te aparates de ella quiere decir que no debemos dejarla o separarnos. Abecés cuando hemos tenido un día muy cansado preferimos llegar a la casa de la escuela y ver caricaturas o salir a jugar con tus amiguitos. Ya cuando se hace tarde tus padres te mandan a dormir y no pasaste tiempo leyendo la biblia. No aprendiste nada de Dios en este día. Pero Dios dice que no debemos dejar ni un solo día de leer su palabra. 

B) Pon la meta de leer la biblia en cuanto te levantes o antes de irte a la escuela para que cuando estés en la escuela tengas la palabra de Dios en tu mente y sepas que quiere Dios que hagas y hables en ese día. 


C) Otra forma de no apartarse de la palabra de Dios es llevarla contigo a todos lados a dónde vas y cuando tengas un tiempito libre la saque y la leas.  
Ex; ¿cuantos han sacado un libro prestado de la librería? Cuando estás leyendo un libro muy interesante pasas cualquier tiempo libre leyéndolo y muchas veces tus padres te tienen que decir que ya te duermas y guardes el libro. Así es como Dios quiere que leamos su palabra. 


3. Nunca se apartara de tu boca este libro de la ley. Josué 1:8
A) Dios quiere que donde quiera que vallamos hablemos a otros acerca de su palabra y que muchos de nuestros amiguitos puedan conocer al Dios de amor a quien nosotros servimos. 

B) Dios quiere que digamos a nuestros amiguitos como ellos también pueden ir al cielo. 

4. Cuando hacemos estos tres pasos con la biblia, Dios nos promete que todo nos saldré bien. Josué 1:8 
A) ¿Cuantos han tenido un mal día? (piense de un mal día que tuvo y explíquelo a los niños.) 
Que feo se siente cuando algo sale mal verdad. Pero sabes, Dios dice que cuando ponemos la biblia como primer lugar en nuestras vidas todo nos saldrá bien. 

B) Esto no quiere decir que NO tendremos problemas, esto quiere decir que aun cuando lleguen problemas Dios estará con nosotros y nos ayudara a salir adelante. 
Ex; cuando te caes y te golpeas, ¿qué es lo primero que haces? Gritas ¡¡¡MAMI!! Y ella llega y te soba y te da besitos y te pone un curita, mágicamente te sientes mejor. Aun te duele pero con las caricias de tu mamá o papá el dolor no es tan fuerte. Así Dios Nos da de su ayuda y nos muestra como podemos salir de esos malos días. 

Conclusión: 
Dios Quiere lo mejor para nosotros y Él sabe que estudiando, amando y poniendo la biblia en primer lugar, todo nos saldrá bien y sabremos cómo responder a cada situación. 

