Nom :

Groupe :

Date :



Une planète perturbée 

Chaque année, des catastrophes frappent les populations aux quatre coins de la planète. Ces perturbations, qu’elles soient d’origine naturelle ou humaine, peuvent avoir des répercussions sur une longue période et toucher des populations loin du lieu du drame. Cette activité vous permettra de prendre conscience de l’étendue des perturbations qui affectent la Terre et ses habitants.

DÉTERMINER LE SUJET DE LA RECHERCHE 

Pour vous aider à répondre aux questions 1 à 5, consultez les pages 327 à 329 de votre manuel.

1.
Qu’est-ce qui définit une perturbation ? 


















2.
Indiquez trois variables qui permettent de différencier les perturbations pouvant toucher 
un écosystème.

•


•


•


3.
Donnez quatre exemples de perturbations naturelles et quatre exemples de perturbations 

humaines. 

Perturbations naturelles
Perturbations humaines













4.
Comment nomme-t-on la série de changements qui surviennent dans un écosystème à la suite 

d’une perturbation ?



5.
Expliquez comment une tempête de verglas peut toucher la faune d’un écosystème.
















ÉLABORER UN PLAN DE RECHERCHE

6.
Sur quels critères pourriez-vous vous baser pour classer des perturbations ?










EFFECTUER LA RECHERCHE

7.
Consultez l’annexe de cette activité afin de remplir le tableau suivant. Vous devrez y inscrire, 

par ordre chronologique, 10 perturbations importantes. Vous devrez indiquer le type de 

perturbation (éruption volcanique, tremblement de terre, déversement pétrolier, etc.), la date 

de l’événement, le lieu, les conséquences et préciser s’il s’agit d’une perturbation naturelle ou 
d’une perturbation humaine.


Vous devrez également respecter les consignes suivantes :


•
nommer des perturbations qui se sont produites dans au moins quatre décennies 


différentes ;


•
nommer au moins une perturbation étant survenue au Québec ;


•
nommer au moins quatre perturbations humaines et quatre perturbations naturelles.


Dix perturbations importantes 

Type de perturbation
Date
Lieu
Conséquences
Naturelle (N) ou 
humaine (H)































































Type de perturbation
Date
Lieu
Conséquences
Naturelle (N) ou 
humaine (H)

















































































































































































































































REVENIR SUR SA DÉMARCHE


8.
Comment peut-on évaluer la gravité d’une perturbation ?














9.
Selon vous, est-ce que la fréquence des perturbations humaines va augmenter avec 


les années ?











10.
Selon vous, est-ce que la fréquence des perturbations naturelles va augmenter avec  
les années ?











11.
Quelles autres sources d’information auriez-vous pu utiliser pour effectuer votre recherche ?







ANNEXE

un méli-mélo de catastrophes


Le volcan Pinatubo, situé sur l’île de Luçon, aux Philippines, s’est réveillé en juin 1991 après 
500 ans de sommeil, causant la mort d’environ 900 à 1000 personnes. La boue et les cendres ont recouvert la région, et toute vie a disparu dans un rayon de 14 km autour du volcan. Près de 
150 km2 de forêts et 800 km2 de rizières ont été détruits. 800 000 animaux de bétail et de volaille ont péri. Les cendres éjectées dans l’atmosphère ont provoqué un hiver volcanique, c’est-à-dire une baisse de la température globale terrestre de 0,5 °C.

Le 24 mars 1989, le pétrolier Exxon Valdez s’échoue près des côtes de l’Alaska, libérant 
40 000 tonnes de pétrole brut. Une nappe de pétrole de plus de 7000 km2 pollue 800 km de côtes 
(2000 km, si l’on tient compte de tous les îlots et échancrures). Le déversement a causé la mort de plus de 250 000 oiseaux marins, de milliers de mammifères marins et d’un nombre incalculable d’organismes côtiers.

Des pluies importantes, soit 275 mm en 48 heures, causent des inondations au Saguenay–Lac-St-Jean du 19 au 21 juillet 1996. Deux mètres d’eau déferlent alors sur les villes de Chicoutimi et de La Baie, entraînant la mort de 7 personnes et l’évacuation de 16 000 habitants. Les dommages sont évalués à 1,5 milliard de dollars.

Le 29 août 2005, l’ouragan Katrina frappe la côte américaine. L’ouragan, qui, à son apogée, atteint la catégorie 5 avec des vents de 280 km/h, dévaste plusieurs états américains, dont le Mississipi et la Louisiane, où la ville de La Nouvelle-Orléans est inondée à 80 % à cause de la rupture d’une digue. Le bilan fait état de près de 1500 morts et de dizaines de milliards de dollars en dommages.

Du 24 décembre 2001 au 7 janvier 2002, plusieurs incendies ravagent le territoire de la région 
de Sydney, en Australie. Ces incendies, en grande partie d’origine criminelle, détruisent plus de 570 000 hectares. Heureusement, il n’y a aucune victime.

Le plus important tremblement de terre jamais enregistré, avec une magnitude de 9,5 sur l’échelle de Richter, a eu lieu le 22 mai 1960 au Chili. Le tremblement de terre a provoqué un tsunami qui a dévasté les côtes chiliennes et traversé l’océan Pacifique. Entre 3000 et 5000 personnes ont perdu la vie.

Dans la nuit du 3 décembre 1984, une usine de pesticides explose à Bhopal, en Inde, dégageant 40 tonnes d’isocyanate de méthyle. Le produit cause d’abord la cécité avant de s’attaquer aux poumons et d’engendrer de graves insuffisances respiratoires. Entre 16 000 et 30 000 personnes perdent la vie dans ce qui est la plus importante catastrophe industrielle à ce jour.


La crise du verglas qui a touché le Québec en 1998 a causé la mort de 25 personnes. Du 5 au 
10 janvier 1998, il est tombé de la pluie verglaçante pendant près de 80 heures, ce qui a laissé 
de 50 à 100 mm d’épaisseur de verglas sur toutes les structures du sud du Québec. Le verglas 
a détruit des millions d’arbres, 120 000 km de lignes électriques et de câbles téléphoniques, 
130 pylônes de transport et 30 000 poteaux de bois. Ces bris ont entraîné une panne de courant qui a touché 3 millions de personnes, soit 56 % de la population du Québec. En Montérégie, certains ont dû attendre un mois et demi avant de retrouver l’électricité.

L’ouragan David a frappé le bassin de l’océan Atlantique Nord en 1979. L’ouragan de catégorie 5, accompagné de vents atteignant jusqu’à 280 km/h, a touché principalement l’île Dominique dans les Petites Antilles, la République dominicaine et les États-Unis, faisant plus de 2000 victimes, dont la majorité en République dominicaine. Le sinistre a également causé des dommages de 
4,4 milliards de dollars.

Le 3 juin 1979, une éruption de pétrole provoque un incendie sur la plate-forme de forage Ixtoc 1, située dans le golfe du Mexique. La plate-forme incendiée s’écroule et laisse fuir son pétrole. 
Les hydrocarbures s’échappent de la plate-forme pendant plusieurs mois, ce qui libère entre 
470 000 tonnes et 1 500 000 tonnes de pétrole brut, soit la plus importante marée noire à être survenue. Des nappes de pétrole touchent les côtes du Mexique et du Texas. Des nurseries de crevettes, des mangroves, des plages, des oiseaux de mer sont souillés.

Le 26 décembre 2004, un tsunami frappe les côtes de l’Indonésie, du Sri Lanka, du sud de l’Inde et du sud de la Thaïlande. Ce raz-de-marée est causé par un tremblement de terre d’une magnitude de 9,1 à 9,3 qui s’est produit aux larges des côtes de l’île indonésienne de Sumatra. 
Le tsunami engendre des vagues atteignant 15 m de haut et emportant tout sur leur passage. 
Le bilan des pertes humaines est catastrophique : entre 216 000 et 232 000 morts.

Les deux premières semaines du mois d’août 2003, une partie de l’Europe, comprenant la France, le nord de l’Italie, le Portugal et la Suisse, est touchée par une canicule. Plusieurs records de température sont battus. Par exemple, la ville d’Auxerre, en France, a connu 7 jours avec une température supérieure à 40 °C. Cette canicule entraîne une hausse des décès par rapport aux années antérieures, surtout chez les personnes âgées de plus de 75 ans. Ainsi, 15 000 personnes de plus que la normale seraient mortes en France, 20 000 en Italie, 1300 au Portugal et 975 en Suisse. La canicule a causé une sécheresse et des incendies de forêt. Ces températures extrêmes seraient dues au réchauffement climatique et, paradoxalement, à la diminution de la pollution. En effet, la pollution produirait un écran réduisant la pénétration des rayons du soleil, ce qui diminue l’effet du réchauffement climatique. La diminution de la pollution ces dernières années aurait amoindri ce phénomène, permettant aux rayons du soleil de pénétrer plus facilement.

Au mois d’avril 1815 eut lieu la plus importante éruption volcanique connue. À son paroxysme, le volcan Tambora, en Indonésie, produisait une colonne de feu de 44 km de haut dans le ciel. Les cendres furent projetées jusqu’à 1300 km de distance. On estime que 11 000 personnes furent tuées sur le coup. Les raz-de-marée et la famine engendrés par l’éruption causèrent 49 000 autres victimes. Les cendres dégagées dans la stratosphère firent en sorte que l’été de 1816 fut le plus froid parmi ceux enregistrés en Europe, et une famine s’ensuivit, qui fit 200 000 victimes.



Le 26 avril 1986, le réacteur numéro 4 de la centrale nucléaire de Tchernobyl, en Ukraine, explose. Un nuage radioactif contamine toute la région, et même le reste de l’Europe. Cette catastrophe, la plus importante catastrophe nucléaire jamais survenue, a eu des conséquences sanitaires et environnementales graves. Un territoire d’environ 160 000 km2 a été contaminé. Il existe une grande controverse sur le nombre de personnes décédées directement ou indi-rectement de cancer à la suite de l’incident de Thernobyl. Selon Greenpeace, qui cite une étude du Centre d’expertise écologique indépendante de l’Académie des sciences, 67 000 personnes sont mortes en Russie entre 1990 et 2004 des suites de cette catastrophe.

Le 27 mars 1964, un tremblement de terre de 9,2 sur l’échelle de Richter a secoué la région d’Anchorage, en Alaska. Le séisme tua 115 personnes et provoqua un tsunami, qui entraîna la mort de 14 personnes en Californie et provoqua des dégâts sur l’ensemble de la côte ouest américaine.
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