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Air ou azote ?

De plus en plus, les garagistes proposent aux automobilistes de gonfler les pneus de leur voiture avec de l’azote plutôt qu’avec de l’air. Plusieurs avantages seraient associés à l’utilisation de l’azote, dont des fuites de gaz moins importantes et un meilleur maintien de la pression dans les pneus. Une voiture dont les pneus sont gonflés adéquatement utilise moins d’essence et produit donc moins de gaz à effet de serre. Pourtant, les fabricants de pneus continuent à promouvoir le gonflage des pneus à l’air. C’est qu’il y a un coût associé à l’utilisation de l’azote. Gonflage à l’air ou gonflage à l’azote ? Cette activité vous permettra de vous forger une opinion sur cette controverse.

Déterminer la controverse et exprimer ses valeurs

1.
Quelles sont les questions qui ressortent de cette problématique ?















2.
Selon vous, est-il préférable de gonfler les pneus avec de l’air ou avec de l’azote ? 
Expliquez votre réponse.













3.
Parmi les facteurs suivants, cochez ceux que vous considérez lorsque vous consommez un produit ou un service.


a)
L’efficacité
(
d)
La nouveauté
(

b)
Le coût
(
e) 
La disponibilité
(

c)
L’impact environnemental
(
f) 
La popularité 
(
4.
Si vous possédiez une voiture, gonfleriez-vous ses pneus à l’air ou à l’azote ? Expliquez votre réponse.










Recueillir l’information 

Pour vous aider à répondre aux questions 5 à 11, consultez les pages 23 et 24 de votre manuel, ainsi que les annexes de cette activité.

5.
Au fur et à mesure de vos lectures, remplissez le tableau suivant en y précisant vos sources d’information.


Sources d’information 

Source
Source crédible
ou non ?
Raison
Source neutre 
ou non ?














































6.
Dans l’air, l’azote et l’oxygène se trouvent sous forme de molécules composées de deux atomes (N2 et O2). Remplissez le tableau ci-dessous en indiquant le pourcentage de chacun des constituants de l’air (1 %, 21 % ou 78 %). 
Les constituants de l’air 

Constituant
Pourcentage dans l’air

N2


O2


Autres gaz


7.
Selon CAA-Québec, les molécules d’azote sont plus grosses que les molécules d’oxygène. 
Cette information est-elle juste ? Expliquez votre réponse en tenant compte de la périodicité 
de la variation du rayon atomique des éléments.


























8.
Pourquoi est-il important que la pression soit adéquate dans les pneus d’une voiture ?


























9.
Quels sont les avantages de l’utilisation de l’azote pour gonfler les pneus ?














10.
Quelle limite y a-t-il au gonflage des pneus, que ce soit avec de l’air ou avec de l’azote ?








11.
Comparez le coût du gonflage des pneus à l’air et celui du gonflage des pneus à l’azote.










Établir son opinion

12.
En vous basant sur les renseignements que vous avez recueillis, rédigez un court texte d’opinion en prenant position sur la problématique. Vous devez faire valoir les avantages de gonfler les pneus avec la substance choisie (air ou azote) ainsi que les inconvénients du gonflage avec l’autre substance gazeuse. Si vous estimez que les deux points de vue sont conciliables, rédigez votre texte en apportant des arguments qui justifient ces deux points 
de vue.














































13. Revenir sur sa démarche


13. 
Quels autres renseignements vous aideraient à mieux développer votre position sur cette 


problématique ?



















14.
Votre opinion sur le gonflage des pneus est-elle différente de celle que vous avez énoncée au début de cette activité ? Expliquez pourquoi.
















ANNEXE 1

L’AVIS DE CAA-QUÉBEC

Pneus gonflés à l’azote : CAA-Québec fait le point


[…] En fait, l’azote représente une solution avantageuse pour maintenir la pression requise, ce qui, par conséquent, offre une tenue de route adéquate et assure une meilleure consommation d’essence. Toutefois, malgré ces avantages, il ne faudrait pas conclure pour autant que l’utilisation conventionnelle de l’air n’est plus appropriée. Lorsque bien effectuée, une vérification régulière de la pression des pneus gonflés à l’air permet d’obtenir un rendement similaire au gonflement à l’azote en ce qui concerne la consommation d’essence et le maintien de la pression.

Tous concernés…
Selon un sondage effectué par l’Association canadienne de l’industrie du caoutchouc, plus de 23 % des véhicules en circulation au Canada roulent avec au moins un pneu sous-gonflé de 20 % ou plus. « Tous les automo-bilistes doivent être conscients des dangers associés au sous-gonflement d’un pneu, dangers qui peuvent se manifester par une distance de freinage plus longue, un manque de stabilité et une usure prématurée du pneu, voire même un risque plus élevé d’éclatement.

De plus, il faut rappeler que, pour chaque baisse de 6 °C par rapport à la température 
à laquelle un pneu a été gonflé à l’air, la pression du pneu chute d’une livre, d’où l’importance d’être particulièrement vigilant en période hivernale. Ainsi, que l’on choisisse l’azote ou la méthode conventionnelle à l’air, la prudence est de mise, d’autant plus que les effets des grandes variations de température sur un pneu gonflé à l’azote sont encore peu connus au Québec », souligne Mme Sophie Gagnon, directrice des relations publiques et gouvernementales de CAA-Québec.

… à quel prix ?
En moyenne, on exigera de 3 $ à 5 $ par pneu pour un gonflement à l’azote. Pour être efficace, l’azote doit être présent dans une proportion de 95 % et plus à l’intérieur du pneu. Comment en être certain ? « Il est possible d’obtenir le taux d’azote avec un appareil de mesure conçu spécialement à cet effet. Faire affaire avec un garagiste consciencieux qui pourra manipuler adéquatement les appareils requis, et ce, autant pour l’introduction de l’azote que pour une lecture adéquate de son pourcentage est un gage de qualité », précise Mme Gagnon.

Les molécules d’azote étant légèrement 
plus grosses que celles de l’oxygène, le phénomène de perméation (passage de gaz à travers une paroi solide) est moins prononcé, ce qui signifie qu’il y a moins de risque de perte de pression, ce qui est important, en particulier pour les pneus à profil bas. De plus, l’azote permet de minimiser la présence d’humidité dans le pneu, ce qui le protégera davantage d’une dégradation prématurée et s’avérera utile pour les véhicules équipés d’un système de surveillance de la pression des pneus. Enfin, il est intéressant de savoir que les industries du camionnage et de l’aviation utilisent avantageusement l’azote depuis plusieurs années, notamment pour minimiser les risques d’éclatement dû à la surchauffe dans les pneus. 
Rappelons que CAA-Québec, organisme à but non lucratif fondé en 1904, offre à ses quelque 925 000 membres des services, privilèges et avantages dans les domaines de l’automobile, du voyage, de l’habitation et des services financiers.

Source : CAA-Québec [en ligne]. (Consulté le 14 avril 2008.)

ANNEXE 2

L’AVIS DES FABRICANTS DE PNEUS

L’azote ou l’air pour gonfler les pneus ?


Doit-on gonfler ses pneus avec de l’azote plutôt que de l’air ? La réponse n’est pas aussi simple que l’on pourrait le penser.
L’azote est un gaz inerte et par définition plus stable que l’air, donc moins susceptible de s’échapper du pneu. Contrairement à l’air, l’azote ne se comprime pas par temps froid. Le pneumatique demeure donc à la même pression peu importe la température.

Bien gonflé, un pneu s’use moins rapidement et il s’ensuit une économie d’essence. À la lumière de ces données, on serait porté à croire que l’azote est idéal. Or, les grands fabricants de pneus ne s’entendent pas pour systématiquement le recommander.

Ainsi, Yokohama le recommande, mais met un bémol. Michelin précise pour sa part que pour un usage normal, l’azote n’apporte pas nécessairement les bénéfices escomptés et procure à l’automobiliste un faux sentiment de sécurité.

Sans favoriser l’un ou l’autre, Bridgestone Firestone Canada estime que l’azote est « acceptable ». Sans plus. Le fabricant soutient que ses pneus offrent à la fois durabilité et rétention d’air; il ajoute que le gonflage à l’azote n’endommagera pas l’intérieur du pneu, mais refuse de se prononcer sur les allégations des détaillants qui vantent les mérites de l’azote.

« Ce n’est pas parce qu’un pneu est gonflé à l’azote qu’on doit oublier d’en vérifier la pression régulièrement », précise Adrien Leu, ingénieur et directeur du service technique 

pour l’Est du Canada chez Yokohama. Selon l’ingénieur, les techniques de gonflage actuelles ne permettent pas d’obtenir plus de 95 % d’azote dans un pneu.

Michelin soutient que tous ses pneus sont conçus pour offrir une performance maximale avec un gonflage à l’air, pourvu que soient suivies les recommandations sur la pression du constructeur de l’automobile.

Michelin ne recommande l’azote que pour gonfler les pneus destinés aux avions et aux voitures participant à des compétitions. Pour tous les autres types de véhicules, l’air est suffisant et l’azote n’apporte pas néces-sairement les bénéfices escomptés, même s’il est reconnu que le gaz réduit la perte de pression causée par la perméabilité du pneu et est plus stable que l’air par temps froid.

Toujours selon Michelin, un pneumatique peut
se dégonfler pour différentes raisons, qu’il soit gonflé à l’air ou à l’azote. Un mauvais contact entre la jante et le pneu, une valve 
défectueuse, la perméabilité du caoutchouc 
ainsi qu’une perforation sont les principaux éléments qui affectent la pression d’un pneu.

« Le gonflage d’un pneu à l’azote n’y change rien; le gaz n’est que plus stable lors des variations de température. » Gonflé à l’azote ou à l’air, un pneu doit être maintenu à une pression constante. Un pneu sous-gonflé a une moins bonne adhérence sur la chaussée, augmente le risque d’aquaplanage, est plus vulnérable aux hasards de la route, a une durée de vie réduite et augmente la consommation de carburant.

Source : Gervais, Raymond. « L’azote ou l’air pour gonfler les pneus ? », La Presse, 6 décembre 2007.
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