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Les écosystèmes
 1 
Qu’est-ce qu’UN ÉCOSYSTÈME ? 
•

Un écosystème est un ensemble d’organismes vivants qui interagissent entre eux et avec les éléments non vivants du milieu qu’ils occupent (p. 318).

•
Les relations trophiques désignent les liens de nature alimentaire qui existent entre les organismes vivants d’un écosystème (p. 319).

•
Les producteurs sont les organismes autotrophes d’un écosystème capable de créer de la matière organique à partir de matière inorganique (p. 320).

•
Les consommateurs sont des organismes hétérotrophes qui mangent d’autres organismes vivants (p. 321).

•
Les décomposeurs sont des organismes qui se nourrissent des déchets et des cadavres d’autres organismes vivants (p. 322).

•
Le flux de matière et d’énergie dans un écosystème correspond à la circulation de la matière et de l’énergie entre les organismes vivants ainsi qu’entre le milieu et les organismes vivants (p. 323).

•
Le recyclage chimique est un phénomène naturel qui, par l’action des décomposeurs, permet de remettre en circulation de la matière inorganique dans un écosystème à partir de la matière organique (p. 324).

•
La biomasse est la masse totale de la matière organique présente à un moment donné dans un écosystème (p. 326).

•
La productivité primaire d’un écosystème est la quantité de nouvelle biomasse obtenue par l’action de ses producteurs (p. 326).

 2   LES PERTURBATIONS
•
Une perturbation est un événement qui cause des dommages à un écosystème. Elle peut entraîner l’élimination d’organismes et modifier la disponibilité des ressources (p. 327).

•
La succession écologique est une série de changements qui s’opèrent dans un écosystème à la suite d’une perturbation, jusqu’à ce que l’écosystème atteigne un état d’équilibre (p. 329).
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