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L’ingénierie électrique
 1 
Qu’est-ce que l’iNGÉNierie élecTRIQUE ? 
•
L’ingénierie électrique est une branche de l’ingénierie qui se concentre sur les systèmes de production, de transport et d’utilisation de l'énergie électrique ainsi que sur les systèmes de communication et l’avionique (p. 458).

•
L’ingénierie électrique comprend deux grands domaines : l’électricité et l’électronique (p. 458).


•
Malgré les différences non négligeables qui existent entre l’électronique et l’électricité, les composantes électroniques ne dérogent pas aux lois générales de l'électricité (p. 459).

•
Un circuit électrique (ou électronique) consiste en un ensemble simple ou complexe de conducteurs et de composantes parcouru par un courant électrique (p. 459).

•
Un courant électrique est un déplacement ordonné des charges négatives portées par les électrons (p. 459).

•
Un courant continu est un courant électrique dans lequel les électrons se déplacent continuellement dans la même direction (p. 460).

•
Un courant alternatif est un courant électrique dans lequel les électrons se déplacent selon un mouvement de va-et-vient régulier (p. 461).

•
Une fonction électrique est le rôle que joue une composante dans le contrôle ou la transformation du courant électrique (p. 462).

 2   LA FONCTION ALIMENTATION
•
La fonction alimentation est la fonction assurée par toute composante pouvant générer ou fournir un courant électrique dans un circuit (p. 463).

 3   LES FONCTIONS CONDUCTION, ISOLATION ET PROTECTION
•
La fonction conduction est la fonction assurée par toute composante pouvant transmettre un courant électrique d’une partie à une autre d’un circuit électrique (p. 464).

•
Un circuit imprimé est un circuit électrique, imprimé sur une plaquette rigide qui lui sert de support (p. 465).

•
La fonction isolation est la fonction assurée par toute composante pouvant empêcher un courant électrique de passer (p. 466).

•
La fonction protection est la fonction assurée par toute composante pouvant interrompre automatiquement la circulation d’un courant électrique en cas de situation anormale (p. 467).


•
Une résistance est une composante conçue pour limiter le passage des électrons dans un circuit électrique (p. 467).

 4   LA FONCTION COMMANDE
•
Un circuit électrique fermé est un circuit qui permet au courant de circuler en boucle (p. 469).

•
Un circuit électrique ouvert est un circuit qui ne permet pas au courant de circuler en boucle (p. 469).

•
La fonction commande est la fonction assurée par toute composante pouvant ouvrir et fermer un circuit électrique (p. 469).

 5   LA FONCTION TRANSFORMATION D’ÉNERGIE
•
La fonction transformation d’énergie est une fonction assurée par toute composante pouvant transformer l’énergie électrique en une autre forme d’énergie (p. 471).

 6   LES COMPOSANTES AYANT D’AUTRES FONCTIONS
•
Un condensateur est un dispositif composé de deux surfaces électriques séparées par un isolant. Il peut accumuler des charges électriques (p. 473).

•
Une diode est un dispositif qui ne laisse passer un courant électrique que dans un sens (p. 474).

•
Un transistor est un dispositif électronique utilisé pour bloquer ou amplifier un courant (p. 475). 

•
Un relais est une composante qui permet la commande à distance d’un circuit à haute tension par un circuit à basse tension (p. 478).
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