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L’énergie et ses manifestations
 1 
Qu’est-ce que l’énergie ? 
•
L’énergie est la capacité d’accomplir un travail ou de provoquer un changement (p. 71).

•
Un transfert d’énergie est le passage de l’énergie d’un milieu à un autre (p. 71).

•
Une transformation d’énergie est le passage de l’énergie d’une forme à une autre (p. 71).

•
La loi de la conservation de l’énergie implique que l’énergie ne peut être ni créée ni détruite : elle peut seulement être transférée ou transformée. La quantité totale d’énergie d’un système isolé demeure toujours constante (p. 71).

•
Le rendement énergétique est le pourcentage d’énergie consommée par une machine ou un système qui a été transformée en énergie utile (p. 72).

•
L’énergie thermique est l’énergie que possède une substance en raison de la quantité de particules qu’elle contient et de leur température (p. 73).

•
La chaleur est un transfert d’énergie thermique entre deux milieux de températures différentes. La chaleur passe toujours du milieu ayant la température la plus élevée au milieu ayant la température la plus basse (p. 73).

•
La température est une mesure du degré d’agitation des particules d’une substance (p. 74).

 2   LE MOUVEMENT ET LES FORCES
•
Dans la plupart des cas, on trouve une ou plusieurs forces à l’origine du mouvement d’un objet (p. 79).

•
La vitesse, le déplacement, le temps et l’accélération sont les principales variables qui permettent de décrire le mouvement (p. 79).

•
Une force est une action capable de modifier le mouvement d’un objet ou de le déformer en le poussant ou en le tirant (p. 80). 

•
Une force est toujours exercée par un corps sur un autre corps. De plus, elle est toujours orientée dans une direction (p. 80). 

•
Il existe quatre principaux types de forces : la force gravitationnelle, la force électromagnétique, la force nucléaire forte et la force nucléaire faible (p. 81).

•
La force gravitationnelle est une force d’attraction qui s’exerce entre tous les objets en raison de leur masse et de la distance qui les sépare (p. 81).

•
La masse est une mesure de la quantité de matière d’un objet (p. 83).

•
Le poids est une mesure de la force gravitationnelle exercée sur un objet (p. 83).


•
La force électromagnétique est une force d’attraction ou de répulsion qui s’exerce entre deux objets qui possèdent une charge électrique ou des pôles magnétiques (p. 84).

•
La force de frottement est une force qui s’oppose au glissement de deux objets en contact (p. 85). 

•
La force nucléaire forte est une force d’attraction qui retient ensemble les protons et les neutrons. Son intensité est très grande. Cette force est responsable de la cohésion des noyaux et elle se manifeste dans les réactions nucléaires (p. 85). 

•
La force nucléaire faible, comme son nom l’indique, est une force d’attraction de plus faible intensité que la force nucléaire forte. Elle est responsable de certains phénomènes liés à la radioactivité (p. 85-86). 

•
La force résultante est une force virtuelle dont l’action est identique à la combinaison de toutes les forces appliquées au même moment sur un objet (p. 86). 

•
L’équilibre de deux forces correspond à la situation obtenue lorsque la force résultante est nulle. Le mouvement de l’objet ne subit alors aucune modification (p. 87).

•
La force efficace est la composante d’une force responsable de la modification du mouvement d’un objet. Elle correspond à la composante de la force parallèle au mouvement produit (p. 88).

•
Un travail est effectué lorsqu’une force appliquée sur un objet provoque un déplacement de cet objet, ou d’une partie de celui-ci, dans la même direction que cette force ou que l’une de ses composantes (p. 90).
 3     LES FORCES DANS LES FLUIDES
•
La pression est la quantité de force appliquée perpendiculairement par unité de surface (p. 92).
•
Dans un liquide, la pression dépend de deux facteurs : la profondeur et la masse volumique du liquide (p. 92).

•
Le principe de Pascal établit qu’une augmentation de pression dans un fluide en milieu fermé est transmise uniformément dans toutes les directions (p. 94).

•
Le principe d’Archimède établit qu’un objet plongé dans un fluide subit une force de poussée vers le haut dont l’intensité est égale au poids du fluide déplacé par cet objet (p. 95).

•
Le principe de Bernoulli établit que plus la vitesse d’un fluide est grande, plus sa pression est petite et vice versa (p. 98).
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