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Les transformations de la matière
 1 
qu’est-ce qu’UNE TRANSFORMATION DE LA MATIÈRE ? 
•
Une transformation physique ne modifie ni la nature ni les propriétés caractéristiques de la matière. Les atomes et les molécules ne changent pas (p. 108).

•
Une transformation chimique modifie la nature et les propriétés caractéristiques de la matière. Elle implique un réarrangement des liaisons entre les atomes et la formation de nouvelles molécules (p. 108).

•
Une transformation nucléaire implique un réarrangement des particules qui composent le noyau des atomes et la formation de nouveaux éléments (p. 108).

 2   LES TRANSFORMATIONS CHIMIQUES
•
Une transformation chimique est aussi appelée « réaction chimique » (p. 109).

•
La loi de la conservation de la masse stipule que la masse totale des réactifs est toujours égale à la masse totale des produits (p. 111).

•
Balancer une équation chimique consiste à placer des coefficients devant chaque réactif et chaque produit, de façon que le nombre d’atomes de chaque élément du côté des réactifs soit égal au nombre d’atomes de chaque élément du côté des produits (p. 111).

•
La stœchiométrie est l’étude des quantités de réactifs nécessaires à la réalisation d’une réaction chimique et des quantités de produits qui seront formées (p. 112). 

•
Une réaction exothermique est une transformation qui dégage de l’énergie (p. 114). 

•
Une réaction endothermique est transformation qui absorbe de l’énergie (p. 114). 

•
La neutralisation acidobasique est une transformation chimique qui implique la réaction d’un acide avec une base, ce qui produit un sel et de l’eau (p. 119).

•
L’oxydation est une transformation chimique impliquant de l’oxygène ou une substance ayant des propriétés semblables (p. 120). 
•
La combustion est une forme d’oxydation qui libère beaucoup d’énergie (p. 122).

•
La respiration cellulaire est une transformation chimique qui utilise le glucose et le dioxygène afin de dégager de l’énergie. Elle produit également du dioxyde de carbone et de l’eau (p. 123).

•
La photosynthèse est une transformation chimique qui produit du glucose et du dioxygène à partir de l’énergie du soleil, du dioxyde de carbone et de l’eau (p. 124).

 3   LES TRANSFORMATIONS NUCLÉAIRES
SECTION        SEULEMENT

•
La stabilité nucléaire correspond à l’état d’un noyau dans lequel la force nucléaire est supérieure aux forces de répulsion électrique des protons (p. 125).

•
La radioactivité est un processus naturel au cours duquel un atome instable se transforme spontanément en un ou plusieurs atomes plus stables, tout en émettant de l’énergie sous forme de rayons (p. 126).

•
Le temps de demi-vie correspond au temps nécessaire à la désintégration de la moitié des noyaux d’un échantillon de matière radioactive (p. 128).

•
La fission nucléaire est une réaction nucléaire qui consiste à briser le noyau d’un gros atome pour former deux ou plusieurs noyaux d’atomes plus légers (p. 129).

•
La fusion nucléaire est une réaction nucléaire qui consiste à fusionner deux petits noyaux d’atomes afin de former un noyau plus lourd (p. 131).
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