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La biosphère
 1    QU’EST-CE QUE LA BIOSPHÈRE ?
•
La biosphère est l’enveloppe de la Terre qui abrite l’ensemble des organismes vivants (p. 254).

 2   LES CYCLES BIOGÉOCHIMIQUES

•
Un cycle biogéochimique correspond à un ensemble de processus grâce auxquels un élément passe d’un milieu à un autre, puis retourne dans son milieu original, en suivant une boucle de recyclage infinie (p. 255).

•
Le cycle du carbone est un cycle biogéochimique qui correspond à l’ensemble des échanges de carbone sur la planète (p. 257).

•
Le cycle de l’azote est un cycle biogéochimique qui correspond à l’ensemble des échanges d’azote sur la planète (p. 259).

 3   LES BIOMES
•
Les biomes correspondent aux grandes régions de la planète qui se différencient par leur climat, leur faune et leur végétation (p. 262).

•
Les biomes terrestres sont principalement caractérisés par la température et les précipitations (p. 263).

•
Les forêts tropicales se situent de part et d’autre de l’équateur. À ces latitudes, la température moyenne annuelle varie entre 20 °C et 34 °C (p. 264).

•
Selon le climat et le type de sol, les forêts tropicales peuvent être sèches ou humides (p. 264).

•
Les forêts boréales représentent un peu plus du quart des forêts mondiales. Elles dessinent une ceinture de verdure au-dessous du cercle polaire, dans l’hémisphère Nord (p. 266).

•
Sous un climat froid avec de longs hivers, les forêts boréales sont composées de conifères et d’un tapis de mousses et de lichens. Elles se caractérisent aussi par ses nombreux lacs et marais (p. 266).

•
Les forêts tempérées sont situées au sud du Canada, aux États-Unis, en Europe et dans une partie de l’Asie. La température moyenne annuelle y varie entre 8 °C et 10 °C, et les précipitations y sont abondantes (p. 267).

•
On peut distinguer trois types de prairies, grandes étendues couvertes d’herbes. 

· Les prairies tempérées, où les étés sont souvent chauds et les hivers, longs et froids. Les plus vastes se trouvent en Amérique du Nord et du Sud ainsi qu’en Asie.

· Les savanes, qui sont des prairies tropicales ou subtropicales situées dans des régions où il fait chaud toute l’année, comme en Afrique, en Océanie et au nord de l’Amérique du Sud.
· Les prairies artificielles ou terres agricoles (p. 268).
•
Au nord des forêts boréales, les toundras forment une ceinture de végétation autour du pôle Nord. Elles sont composées d’herbes, d’arbustes rabougris, de mousses et de lichens. Les hivers y sont très longs et très froids, et les étés, très courts (p. 269).

•
Les déserts sont des zones peu propices à la vie en raison de faibles précipitations et de températures extrêmes. Il existe des déserts de glace, de sable, de cailloux, etc. (p. 270).

•
Les milieux alpins sont définis en fonction de l’altitude et leur flore varie aussi en fonction de l’altitude. Ils sont présents un peu partout sur la planète (p. 271).

•
Les biomes aquatiques occupent une grande partie de la surface de la Terre, soit environ 75 %. Selon leur salinité, ils se divisent en biomes d’eau douce (2,5 %) et en biomes marins (97,5 %) (p. 272).

•
Les biomes d’eau douce sont plus nombreux dans les régions qui reçoivent beaucoup de précipitations (p. 272).

•
Les biomes d’eau douce comprennent les lacs, les cours d’eau (ruisseaux, rivières, fleuves) et les terres humides (marais, marécages, tourbières) (p. 274-275).

•
Les biomes marins, constitués d’eau salée, regroupent les estuaires, les océans et les mers ainsi que les récifs de coraux (p. 277).
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