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Estimados padres o tutores:
Gracias por su continua paciencia mientras pasamos a los servicios en persona. He incluido una lista de verificación de planificación con esta carta para ayudar a las familias a prepararse para la escuela.
Acabamos de aprender que cualquier estudiante que asista al aprendizaje en persona debe poder usar una máscara. Si el estudiante no puede usar una máscara, el distrito debe tener una nota de su médico. Estas notas se enviarán al Dr. Mark Larson, oficial de salud del condado de Kittitas para su revisión. El formulario se incluye con esta carta.
Los estudiantes deben tener una nota del médico si no pueden usar una máscara. Los estudiantes no pueden asistir a la escuela hasta que el Dr. Larson revise la nota del médico. La nota debe enviarse por correo electrónico a Gemma Wolfenbarger, Secretaria de Educación Especial a gemma.wolfenbarger@esd401.org o enviarse por correo a los Programas Especiales del Distrito Escolar de Ellensburg en 1300 East Third Ave. antes de que comiencen las clases. Luego, las cartas se enviarán al Dr. Larson para su revisión.
Revise las fechas y horas tentativas de inicio para los servicios en persona.
Programa MMS Lifeskills (Habilidades de Vida) / Autismo (Autismo): fecha tentativa 9 de septiembre
Hora de la sesión: 8:30 am-12:00pm, lunes, martes, miércoles, jueves y viernes
Los asistentes de maestro brindarán servicios por las tardes a través de aprendizaje a distancia o paquetes de trabajo. Cuando todos los estudiantes regresen al edificio, los estudiantes tendrán un día completo de escuela (9:15 am-3:45 pm) los lunes, martes, jueves y viernes. Los servicios serán de aprendizaje a distancia los miércoles.
Programa de habilidades para la vida de primaria / autismo: fecha tentativa 10 de septiembre
Horarios de las sesiones: 8: 30-11: 00am y 12: 30-3: 00pm
Habrá dos sesiones con la mitad de la clase asistiendo por la mañana cuatro días a la semana y la otra mitad por la tarde. Los estudiantes recibirán servicios virtualmente los miércoles. Cuando el distrito está en híbrido, los estudiantes asistirán a clases de día completo cuatro días a la semana. Los servicios se prestarán de forma remota los miércoles.
Programa de conexiones: fecha tentativa 10 de septiembre
Horarios de las sesiones: 8: 30-11: 00am y 12: 30-3: 00pm
Habrá dos sesiones con la mitad de la clase asistiendo por la mañana cuatro días a la semana y la otra mitad por la tarde. Los estudiantes recibirán servicios virtualmente los miércoles. Cuando el distrito es híbrido, los estudiantes asistirán a un día escolar completo cuatro días a la semana. Los servicios se prestarán de forma remota los miércoles.
Programa EHS Lifeskills (Habilidades para la Vida) / Autism (Autismo): Fecha tentativa 9 de septiembre
Horarios de las sesiones: 8: 30-12: 00 am, lunes, martes, miércoles, jueves y viernes
Habrá una sesión por la mañana cinco días a la semana. Cuando el distrito está en híbrido, el estudiante asistirá el día completo de escuela cuatro días a la semana. Los estudiantes recibirán servicios virtualmente los miércoles.


Salón de recursos: Se programará a los estudiantes lo antes posible para la instrucción en grupos pequeños. Los administradores de casos llamarán a los padres lo antes posible.
Academia virtual: Pearl Rossi es la maestra de educación especial para los estudiantes que acceden a los servicios de manera virtual. Pearl ha comenzado el proceso de comunicación con los padres. Aquellos estudiantes que tengan dificultades para acceder a la instrucción especialmente diseñada tendrán una reunión del IEP para determinar si los servicios en persona servirían mejor al estudiante.
Preescolar de desarrollo: Fecha tentativa: 14 de septiembre
Los estudiantes recibirán servicios individuales por un mínimo de una sesión de 90 minutos por semana. Debido a la necesidad de distanciamiento social y al desafío de usar máscaras, los servicios se ofrecerán en un entorno al aire libre en el Preescolar de Desarrollo. Un administrador de casos se comunicará con usted. Los estudiantes necesitarán una nota de su médico si no pueden usar una máscara.
[bookmark: _GoBack]Comunicación / Terapia Ocupacional: Los servicios se llevarán a cabo a través de tele terapia y / o servicios en persona. Los administradores de casos de estudiantes que solo son estudiantes de habla / lenguaje llamarán a los padres pronto.
No dude en llamarme o enviarme un correo electrónico si tiene alguna pregunta.
Sinceramente,

Patty Kimmel
Director de programas especiales
Patty.kimmel@esd401.org
509.925.8117

 





The Ellensburg School District No. 401 complies with all federal rules and regulations and does not discriminate on basis of race, color, national origin, sex, sexual orientation including gender expression or identity, creed, religion, age, veteran or military status, disability, or the use or a trained dog guide or service animal by a person with a disability and provides equal access to the Boy Scouts of America and other designated youth groups. Inquiries regarding compliance procedures may be directed to the School District Superintendent/Title IX Officer, Jinger Haberer or the Director of Special Services/Section 504 Coordinator; 1300 E. Third Ave., Ellensburg, WA   98926 or by telephone at (509) 925-8000.
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