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Otoño 2020 • LECCIÓN 7 • Saulo, Felipe y el etíope eunuco

Enfoque de oración 

En el capítulo 8 la narrativa cambia de enfoque de la obra de la iglesia primitiva en Jerusalén a la persecución que propaga el evangelio a las áreas aledañas, cumpliendo la directriz de Cristo a los apóstoles en Hechos 1:8. Dedica tiempo a meditar en 8:1–6, y en la realidad de que la oposición no frenó ni detuvo el avance del evangelio. Ora para que el Señor te conceda esperanza y gozo en sus propósitos salvíficos incluso cuando enfrentes circunstancias adversas.
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Día uno
Lee Hechos 8 enfocándote en los versículos 1–8; La persecución esparce la iglesia
1.
Según Hechos 7:58 y 8:1–3, describe el papel de Saulo en la muerte de Esteban y su comportamiento subsecuente hacia la iglesia primitiva.

a.
¿Cuáles detalles adicionales se ofrecen en Hechos 22:3–5 y 26:9–11 que te ayudan a entender con mayor profundidad la manera en la que Saulo perseguía a la iglesia?
2.
De acuerdo con Hechos 8:1, ¿cuál fue el efecto que produjo la persecución en la iglesia primitiva?
3.
¿De qué manera el versículo 4 se conecta con Hechos 1:8 como evidencia de que Dios estaba cumpliendo Sus propósitos?
4.
Considera una circunstancia o una situación en tu propia vida, ya sea alegre o adversa, que Dios usó para redirigirte y cumplir Su voluntad, y usa esto como una oportunidad para agradecerle al Señor por Su cuidado por ti.
Día dos
Lee Hechos 8 enfocándote en los versículos 5–13; El evangelio se propaga en Samaria
1.
En los versículos 5–8, ¿quién predicó el evangelio en Samaria (al norte de Jerusalén)? ¿De qué manera el mensaje fue autenticado, y qué logró?
2.
Mientras la narrativa continúa en los versículos 9–11, ¿quién se promovía a sí mismo en el pueblo samaritano y de qué manera le respondieron ellos?

a.
Consulta las notas de una Biblia de estudio o usa un comentario u otro recurso bíblico para buscar información sobre qué significa que Simón era llamado “el Gran Poder de Dios” (versículo 10). ¡Recuerda que puedes llamar a tu líder para pedir ayuda!

b.
¿De qué manera Deuteronomio 18:9–14 te ayuda a entender con mayor profundidad la perspectiva de Dios sobre la hechicería y la adivinación?
3.
De acuerdo con los versículos 12–13, ¿cómo respondió la gente a la predicación de Felipe?
4.
¿Qué manera de pensar o sistema religioso falso abandonaste cuando te convertiste en creyente? Comparte con tu grupo cómo el Señor abrió tus ojos para apartarte de ahí hacia la verdad.
Día tres
Lee Hechos 8:14–25; Los samaritanos reciben el Espíritu Santo
1.
De acuerdo con los versículos 14–16, ¿qué hicieron los apóstoles cuando oyeron que los samaritanos habían recibido la Palabra de Dios? ¿Qué es lo que no había pasado todavía?

a.
De las enseñanzas y lecciones previas, o del recurso de tu Biblia de estudio, ¿por qué crees que era necesario que los apóstoles viajaran a Samaria y fueran testigos de que la gente había creído, antes de orar por ellos para recibir el Espíritu Santo?
2.
En el versículo17, ¿qué pasó cuando los apóstoles imponían sus manos sobre los samaritanos?

a.
Recordando el contexto de que los samaritanos y los gentiles se estaban uniendo a los creyentes judíos, ¿de qué manera esta confirmación apostólica fortaleció la unidad dentro de la iglesia primitiva?

b.
¿Cómo te ha capacitado el Espíritu para servir a los demás en tu iglesia y a ser unificado con el cuerpo de    creyentes?
Día cuatro
Lee Hechos 8:9–25; La fe falsa se infiltra en la iglesia primitiva
1.
De acuerdo con los versículos 18–23, ¿cuál fue la solicitud de Simón, y cómo respondió Pedro?
2.
Según Hechos 8:18–23, Mateo 7:21–23, 2 Corintios 7:9–10, y 1 Timoteo 6:3–5, ¿crees que Simón era un verdadero creyente y un seguidor de Jesús?
3.
¿De qué manera la historia de Simón es una advertencia para los cristianos profesantes? Y a ti, ¿cómo te advierte?
4.
De los siguientes pasajes, resume las evidencias de la obra del evangelio en la vida de uno.

a.
1 Juan 1:8–9
b.
1 Juan 2:3; 5:3

c.
1 Juan 2:15–16
d.
1 Juan 3:14; 4:20; 5:1

e.
Considera tu propia vida y tu posición ante el Señor. ¿De qué necesitas arrepentirte y cómo puedes vivir de una manera que honre al Señor?
Día cinco
Lee Hechos 8:26–40; Dios le otorga salvación a un extranjero
1.
De acuerdo con los versículos 26–29, después de que Felipe había establecido un ministerio en Samaria, ¿qué lo dirigió a hacer el Señor y qué sucedió?
2.
Según los versículos 30–31, ¿cómo respondió el eunuco a la pregunta de Felipe?
3.
En los versículos 32–35, ¿cuál pasaje estaba leyendo el eunuco y cómo usó Felipe este pasaje? Ver también Romanos 10:11–17.
4.
Según Hechos 8:36–40, ¿de qué manera el eunuco afirmó su repuesta de fe en Cristo? ¿Cómo concluye este pasaje?
5.
En este capítulo, ¿cómo ves al Espíritu Santo obrando, y la redención de Dios avanzando? ¿Cómo te motiva esto a agradecer al Señor por Su obra en la iglesia y en tu propia vida?
Varner
4 de noviembre, 2020
I. El ministerio de Felipe en Samaria (8:1–25)

II. El etíope eunuco (8:26-40)

Nuestro pasaje de memorización de este año es HECHOS 2:22–47. El versículo de esta semana es el 29:





“Hermanos, del patriarca David os puedo decir confiadamente que murió y fue sepultado,


y su sepulcro está entre nosotros hasta el día de hoy”.








