




CONTRATO DE TRANSPORTE
DE PERSONAL



Entre los suscritos XXXXXXX con Cedula de Ciudadanía Nº XXXXXXX de Barrancabermeja quien a partir de este momento se denominará el CONTRATISTA, y XXXXXXX con Cedula de Ciudadanía Nº XXXXXXX que a partir del momento se denominara el CONTRATANTE, se ha celebrado el siguiente contrato de transporte:

El CONTRATISTA, se compromete a transportar XX pasajeros en el vehículo afiliado a la empresa XXXXXXX. con el número interno XX placa XXXXXX modelo XXX con aire acondicionado, baño, televisor, puertos de carga para celular.

Ruta: XXXXXXXXXXXXX. 
El contratante se compromete a ser puntual en la hora de salida.
El contratista a la fecha tendrá vigentes la Revisión Técnico-Mecánica y las pólizas de Responsabilidad Civil Contractual/EXtracontractual y S.O.A.T.

El precio total del contrato se estipula en la suma de $XXXXXXX que serán cancelados así: XXXXX pesos ($XXXXXX) el día de la firma del presente documento y el saldo restante XXXXXXX ($XXXXXX) al momento del regreso.

En caso de incumplimiento de parte del CONTRATANTE; el valor entregado a la firma del presente no será devuelto. Por su lado el CONTRATISTA se compromete a reemplazar e/ vehículo en caso de que el primero no cumpla con las condiciones pactadas inicialmente.
Día de salida: XX de XXXX de XXXX a las XX:XX pm. en la ciudad de XXXXXXX - XXXXXXX.
Día de regreso: XX de XXXX de XXXX a las XX:XX pm.

Para constancia se firma el presente contrato en XXXXXXX el día XX de XXXXX de XXXX.
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